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41
Com relagdo ao compressor alternativo de pistéo, considere as afirmacdes abaixo.

| - E uma maquina de deslocamento positivo que utiliza um pistao inserido em um cilindro para produzir um aumento de

temperatura.
Il - O pistao se desloca no interior de um cilindro num determinado sentido, admitindo o gas a pressao de admissao, e,

em seguida, se desloca no sentido contrario, fazendo a compressao através da redugao de volume.
Il - Dependendo da razao total de compressao que se deseja obter, pode haver mais de um estagio.

E correto o que se afirma em
(A) |, apenas.

(B) ll, apenas.

(C) l e lll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) L, el

22 Questao: Concurso de 2012 da Petrobras para Engenheiro de Equipamentos Junior -
Mecanica

43
Com relagédo ao compressor de diafragma, considere as afirmagdes abaixo.

I - O compressor de diafragma € uma maquina alternativa de deslocamento positivo que utiliza um pistdo para deslocar
um fluido hidraulico que aciona um diafragma que realiza a compresséao do gas.

Il - O emprego de materiais de alta resisténcia na fabricagao do diafragma permite a compresséo de gases quentes e a
utilizacdo de elevadas razdes de compressao no compressor de diafragma.

Il - A configuragdo do elemento de compressdo em diafragma nao exige |ubrificagao para as vedagdes do pistao e da
haste, como ocorre nos compressores alternativos de pistao.

E correto o que se afirma em
(A) |, apenas.

(B) Il, apenas.

(C) lelll, apenas.

(D) Il e lll, apenas.

(E) I, el



3% Questao: Concurso de 2010 da Petrobras para Engenheiro de Equipamentos Junior -
Mecanica.

22

Um compressor que opera em regime permanente € ali-
mentado com arapressao p, e atemperaturaT,, descarre-
gandoofluidoap,eT,. Ofluxodemassade aré de0,1kg/s,
ocorrendo uma perda de calor de 20 kJ/kg durante o
processo. Considerando despreziveis as variacbes das
energias cinética e potencial, a entalpia, na entrada do
compressor, como 300 kJ/kg e, na saida como 500 kJ/kg,
a poténcia |w| do compressor, em kW, vale

(A) 10 (B) 22
(C) 40 (D) 82
(E) 100

4% Questao: Concurso de 2010 da Petrobras/Biocombustivel para Engenheiro de Equipa-
mentos Junior - Mecanica.
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Associe 0s equipamentos da primeira coluna as caracte-
risticas apresentadas na segunda coluna.

Equipamentos Caracteristicas

I - Compressor P - Equipamento rotativo dedicado &
Il - Turbina producdo de trabalho de eixo,
Ill - Bomba produzido a partir da queda de

pressao do fluido de trabalho.

Q - Equipamento que opera com ga-
ses e é utilizado para aumentar a
presséo no fluido pela adicédo de
trabalho de eixo.

R - Equipamento que opera com li-
guidos e é utilizado para aumen-
tar a presséo no fluido pela adi-
cao de trabalho de eixo.

S - Equipamento onde ocorre a
transferéncia de calor de um flui-
do para outro.

A associacao correta é
(A)I-P,lII-Q e ll-R.

B)I-Q,lI-P e ll-R.
(C)1-Q,1I-S e =P
D)I-R,II-Q e Il -S.
(E)I-S ,II-P e ll-R.
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O mapa de desempenho abaixo corresponde a um com-
pressor centrifugo de pequeno porte e de um Unico esta-
gio, utilizado para comprimir o ar associado a motores. O
eixo vertical indica a relag&o de compresséo e o horizontal
indica a vaz@o massica aspirada. As linhas inclinadas
correspondem a rotagdo e as pontilhadas correspondem a
eficiéncia isentropica. Com base nas caracteristicas desse
tipo de compressor, analise as afirmativas que se seguem.
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| - Esse compressor deve operar com uma rotacao re-
lativamente alta para apresentar um bom rendimen-
to adiabatico e, por causa disso, quando utilizado na
compresséo de ar em motores de combustdo inter-
na, ele & mais adequado para funcionar conectado
a uma turbina do que acionado pelo proprio mator.

Il - As curvas caracteristicas mostradas no mapa po-
dem ser utilizadas para a determinacéao do ponto de
operacédo desse compressor para qualguer tipo de
gas, desde gue conhecidas a vazdo massica de as-
piracéo e a relacéo de compresséo, uma vez que as
curvas independem da natureza do gas aspirado.

Il - Considerando-se que esse cOmpressor opere em um
sistemasobuma dadarelagéo de compressdao e uma
dada rotacio, se uma manobra no processo reduzir
a presséo de descarga sem que nenhuma outra per-
turbagdo ocorra, entao a rotagio sera reduzida.

Esta correto o que se afirma em
(A) |, apenas.

(B) 1, apenas.

(C) l e ll, apenas.

(D) 1 e lll, apenas.

(E) I, 11 elll.



6% Questao: Concurso de 2007 da Petrobras para Engenheiro de Equipamentos Junior -
Mecanica.

Com relag@io 4 operacdo de algumas maquinas térmicas, julgue os
itens subseqiientes.

107 Perdas de eficiéncia em compressores centrifugos ocorrem
tanto no rotor quanto no estator.

108 Em compressores radiais operando em condigbes normais,
perdas de velocidade por atrito na superficie externa do
rotor, com origem na turbuléncia e devido a ndo recuperagio
de toda a energia cinética do fluido, sdo todas ocasionadas
na regido do rotor.

109 Em termos de fluxo massico, compressores centrifugos
operam entre as linhas de surge e de choque, tanto na
condicdo de projeto como fora dela.

110 Compressores centrifugos sdo a melhor escolha, comparados
com compressores axiais, quando se deseja razio de pressdo
mais elevada por estagio de compressdo com menor fluxo
massico.

111 Um bom projeto de compressores centrifugos deve prever
que 10% do ganho de pressdo ocorra na regido do rotor e o
restante, no estator, devido a intensa desaceleragdo do fluido
nessa regido.



